



2014年6月5日 星期四

玩在海南 吃在定安

2014海南(定安)端午美食文化节

今日定安

责任编辑:王伦

“最美定安”主题作品开始征集啦!

80万重奖获奖者,特等奖30万元

■ 蔡佳桐

如果你酷爱旅游,如果你热爱创作,如果你善于发现身边的美,愿意用你的双手把它记录下来,那么,赶快来定安吧,参与“最美定安”主题作品全国征集评选活动,共同开启发现“最美定安”之旅,赢取30万元特别大奖。

今年3月,定安名片“静美定安 祥和家园”新鲜出炉,简单的8个字,阐释的是一个天地人和的定安,一个你来了就不想走的地方。

为了进一步发现定安之美,定安特面向全国征集“最美定安”主题作品。来定安的游客,只需用心感受定安之美,并把它记录下来,把你认为的“最美定安”告诉我们,80万元丰厚的奖金等你来拿。

据了解,此次活动要求围绕“静美定安 祥和家园”的主题,寻找、挖掘定安人文、自然环境之美,作品形式分为文学作品、歌曲作品、美术作品、摄影作品以及微电影、微电影、纪录片作品等五大类别。投稿作品具体形式、数量、题材、体裁不限,参选作品必须是原创,内容积极向上,未在各种评选中获得过奖励,未公开发表过;所有作品须与定安人文历史、自然风物息息相关;美术作品须以定安人、景物为素材;摄影作品、微电影、微电影、纪录片须在定安境内拍摄(制作过程中产生的费用自理)。

据活动主办方负责人介绍,活动自2014年6月1日起征集,截止时间为2015年3月31日。评选时间为2015年4月1日—5月31日,组委会将邀请知名专家组成评选委员会专家组,分别评选出“最美定安”文学作品奖、摄影作品奖、歌曲作品奖、艺术作品奖、微电影、微电影、纪录片作品奖一、二、三等奖。其中,每种作品类别各评选出一等奖1名,奖金3万元;二等奖2名,每人奖金2万元;三等奖3名,每人奖金1万元。一、二、三等奖均颁发证书,并授予定安县旅游达人。优秀奖各10名,授予定安县旅游达人。

活动还设“最美定安”主题作品特等奖、“最美定安”文学作品、摄影作品、歌曲作品、美术作品、微电影、微电影、纪录片作品一等奖获得者可参加“最美定安”主题作品特等奖评选,由定安县委、县政府及评委会评委确定“最美定安”主题作品特等奖,奖励现金30万元和证书。

据介绍,本次征集活动旨在增强定安在全国人民心目中的认知度,让更多人认识定安、了解定安、宣传定安,进一步提升定安城市形象,为定安发展聚集人气,促进定安相关产业的发展,助推定安经济建设和全面快速发展。活动以作品质量作为评审依据,不受投稿者作品数量影响。参加本次征集活动的作品及获奖作品,作者有著作权和署名权,主办方有永久使用权。主办方有权将该作品用于展览、宣传、出版等用途,不再支付任何费用。参赛作品为抄袭、盗用他人的,一经发现将取消其参赛资格,个人自行承担其后果和责任。

本次活动由中共定安县委、县政府,海南省文学艺术界联合会主办;红太阳集团、碧桂园控股有限公司、秀兰投资集团有限公司、秀兰投资集团有限公司广东分公司投资发展有限公司协办,解释权归中共定安县委、县政府所有。

本次活动由中共定安县委、县政府,海南省文学艺术界联合会主办;红太阳集团、碧桂园控股有限公司、秀兰投资集团有限公司、秀兰投资集团有限公司广东分公司投资发展有限公司协办,解释权归中共定安县委、县政府所有。

端午,你非去定安不可

■ 黄荣海

“瞧,这就是中国热带火山冷泉之乡的久温塘冷泉!”凡是与定安龙门冷泉进行“亲密接触”的人们,都会忍不住惊叹海南竟然有如此好的泉水。2014海南(定安)端午美食文化节于5月29日盛大开幕,游客们迫不及待地涌入定安,品美食,游古乡,泡冷泉,定安游变得越来越火爆。到底是什么样的“内功修炼”让定安成为游客青睐的目的地?让我们一起来细数一下端午您非去定安不可的理由。

古色游 韵味悠长

走进定安,厚重的历史感,扑面而来。它不似紫禁城的威严,却彰显着自己独有的韵味;她没有清明上河图所描述的繁盛,却同样承载着市井生活的变迁。

定安古城建于明成化年间,布局严谨、设施齐全,是海南现存较为完好的县治城垣。古城墙临江而建,现存约1000米。沿着北门古道,只见青石光泽如玉,两条龙舟叠放在城门中。日暮降临,南渡江夕照,渔舟唱晚,渔民收获着希望。尽管时光流逝,古城中的数千居民,仍然有滋有味地走着青石路。在这座“活着”的明成化石城,似乎可拾起一段失落的历史,追忆一片片远去的文明……还有解元坊、清潭亭、北门古道、见龙塔等遗址。2008年,定城镇也被评为中国历史文化名镇。

这里名人辈出,曾出过王弘海、张岳崧、王映斗等,“一里三进士、父子进士、公孙举人”美名远扬。定安县龙山镇高林村是海南唯一的探花郎张岳崧的出生地。现存古迹有张岳崧故居、张氏宗祠、古官道、日月双井。景色主要有圆势岭、挂榜山、香炉墩等“高林八景”,山色秀绝,令人流连。

此外,还有王弘海故居、王映斗故居、南建州遗址、塔岭见龙塔、卜郊琼剧村等。

绿色游 亲近自然

定安处于琼北腹地,是平原、台地向丘陵山地过渡的地带,本是旅游资源相对贫乏的地区,而国家湿地公园、琼北地区最大的淡水湖淡水湖——南丽湖却以其独特的美丽,与周边山、海、河遥相呼应,构成琼北旅游的一道亮丽风景线,在南丽湖,你可以尽情放松,舒心养性。

生活在城市里的人们都有一颗逃离城市、回归自然的心。不甘心走马观花式的跟团游,希望深度亲近大自然,只需来到定安的百里百村,或骑行、或自驾,一村一景一故事的意境便呈现在你的眼前。定安的“百里百村 古色古乡”以定城至中瑞60多公里公路为主轴,北起龙门镇,南至母瑞山革命纪念馆,途经龙门镇、岭口镇、翰林镇、龙河镇和中瑞农场“四镇一场”。

在百里百村,只见“树在村里,村在林中”,满目皆是槟榔、荔枝的翠绿。薄暮时分,村民荷锄、牵牛,走在水泥路上,户户的沼气灯如萤火虫闪烁,轻风吹来槟榔花的暗香。这田园牧歌般的美,是定安乡村的独特写照。

走进定安,这醉人的绿,让人流连忘返,难以释怀。

红色游 聚正能量

在海南的名山翠岭中,母瑞山不是最高,也不是最长,却因一段红色岁月,而显得卓尔不群。

1928年,国民党当局派重兵大肆“围剿”海南革命力量,因敌强我弱,海南革命斗争运动走向低潮。此时,全球苏维埃政府主席王明率领苏维埃机关和红军130多人转入母瑞山,建立母瑞山革命根据地,开荒生产,建兵工厂,办学校,自此母瑞山成了海南革命的摇篮,第一次保留了革命的火种。

1932年秋,反动派对母瑞山进行了第二次大规模的“围剿”,在冯白驹的带领下,在母瑞山恶劣的环境下,与敌周旋,最后只剩下25名英雄。他们胸怀崇高的革命理想,过着野人般的生活,坚持8个多月艰苦卓绝的斗争后,于1933年4月突围回到琼山县革命老区,革命火种再次得到保存。

“山不藏人,人藏人”的母瑞山情义,也历练出了母瑞山“崇高理想、坚定信念、不怕牺牲、勇于献身、相信群众、依靠群众、自力更生、艰苦奋斗”的精神。为了将这种精神传承下去,母瑞山革命根据地纪念馆于1996年8月1日在中瑞农场落成,2005年被中宣部、发改委、旅游局等17个部委定为全国100个红色旅游经典景区之一。定安红色游已成为净化灵魂、汇聚正能量的载体。

作为一项政府搭台、企业参与、百姓受益的活动,2014海南(定安)端午美食文化节将打响“玩在海南 吃在定安”、“静美定安 祥和家园”、“生态定安 美食天堂”的品牌,其以文化为主线、以美食为媒介,大力宣传推介定安城市形象,进一步扩大和提升了定安的知识度和美誉度。

美食的天堂,厚重的历史、祥和的家园……欢迎你到定安来做客,看看定安的变化,看看大家的笑脸,充满生机与活力的定安一定会让你回味无穷。

粽飘香传温情

定安粽子协会向40余名孤寡老人孩子送爱心粽

■ 黄荣海

一个粽子一片情,点滴关爱暖人心。6月1日上午,定安粽子协会联合海口广播电视台《热带播报》栏目到定安县定城镇敬老院,把定安粽子、饼干、饮料、文具等节日礼品送到老人和孩子手中,把真情关怀送进他们的心田。

慰问人员拎着十几箱香喷喷的定安粽子以及饼干、学习用品等走进敬老院活动室,把礼品分发到老人和孩子手中。“得知你们要来,敬老院的40多名老人孩子们非常高兴,非常感谢你们。”定城镇敬老院院长莫广珍激动地说。

“定安粽子的品牌响了,离不开广大市民的认可和肯定,协会和企业在做大定安品牌的同时,也有责任关爱社会,回馈社会。”定安县粽子协会会长吴乾壮介绍说,今年端午节碰上“六一”儿童节,定安粽子协会发动兴顺酒家、现龙粽子



志愿者给老人送上“爱心粽子”。黄荣海 摄

厂等企业捐助70箱定安粽子,联合海口广播电视台《热带播报》栏目发起“粽飘香传温情”活动,给定城镇敬老院,以及数十家《热带播报》节目曾经报道过的困难家庭、孤寡老人及留守儿童,在节日里为他们送上关心和慰问。

送粽子献爱心活动,体现的是一种人文关怀,定安现龙粽子厂厂长何开娇告诉记者,往年爱心人士都会举办定安端午送爱心粽活动,奉上一份爱心,带来一片温暖,让老人们体会到社会的关爱和真情。

粽子送到敬老院

县爱心企业关爱夕阳红

■ 蔡佳桐

6月2日是中华民族的传统节日端午节,这一天,海口市三江敬老院、大致坡敬老院的老人们收到了来自定安的特别礼物——黑猪肉粽。

当天上午,由共青团美兰区委员会、海南新闻广播、定安新东城大酒店及社会各界爱心人士组成的慰问团队前往海口市三江敬老院、大致坡敬老院,举行“粽香甜蜜 浓情端午”爱心公益活动。慰问组人员为老人们送上了热乎乎的粽子,老人们收到定安黑猪肉粽后喜笑颜开。

三江敬老院87岁的阿婆吴惠萍乐呵呵地对记者说:“这可是定安黑猪肉粽呀,以前只知道定安黑猪肉粽很有名,今天终于可以吃上定安的粽子了。”“中国有句古话,每逢佳节倍思

亲。在端午节这样一个举家团圆的日子里,有些孤寡老人没有办法与亲人团圆,吃不上粽子,这个时候就需要社会的力量来帮助他们。两百个粽子不多,却赋予了特别的意义,让老人们感受到社会对他们的关爱和关心,过一个愉快的节日。以后我们企业还会多多参与这样的公益活动,也算是回馈社会的一种方式。”定安新东城大酒店经理陈新说。

三江敬老院兼大致坡敬老院院长李萍表示,非常感谢社会各界人士对敬老院老人的关心,让他们在节日里也能品尝到浓浓的粽香。

随后,慰问组一行与老人一同唱起了歌曲,为老人献上精彩的文艺表演,活动在一片欢笑声中结束。